

EL GRADUADOR

Sale todos los dias excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.		ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante.	6 rs. mes.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.
En los demás puntos.	20 " trimestre.			
fuera de España.	30 " "			

CARTAS DE FRANCIA.

En fin... han exclamado todos los franceses al saludar el día 14 de Octubre, en que su voluntad iba á ser consultada. Desde muy temprano, en los barrios populares y escéntricos, largas colas de obreros esperaban turno para depositar sus votos en las urnas, abiertas á las siete de la mañana; grupos de niños gritando vivas, y haciendo juego de tan sagrado momento, como cuando cogian granadas aun calientes durante el sitio, eran los únicos alborotadores de las calles que alrededor de los cien colegios permanecieron durante las once horas de votación en la mas imponente y solemne calma, conversaciones animadas en los boulevares y avenidas exteriores, y en los establecimientos públicos cercanos á los colegios; aglomeración en las 20 alcaldías para retirar las cédulas electorales en proporcion de 5/6 que no alcanzó nunca la ciudad en sus anteriores luchas electorales; un poco mas de concurrencia de los favoritos de la fortuna que llegaban en sus coches cifrados ó blasonados, bien que el aumento no haya sido extraordinario; calma, gravedad y aun cierta fiera energía de confianza en el triunfo entre los liberales que sembraban el suelo con los boletines de voto que á profusión metían hasta por los bolsillos, los distribuidores de las candidaturas autoritarias con enormes rótulos en faja sobre el sombrero á estilo de los norte-americanos, tal ha sido el aspecto de la lucha reñida en París, para la reelección de sus antiguos diputados. Por todas partes la mas esquisita urbanidad, el sentimiento mas elevado de la grandeza del acto, la dignidad de la misión mas importante que la civilización moderna, ha confiado al hombre revelada en todos los rostros, en las conversaciones, en la actitud de las autoridades como del pueblo, en los carteles y manifiestos como en la conducta de las mesas, y personas que han intervenido en un acto de tanta trascendencia.

Paseando á través de los colegios, asomaba á la memoria el recuerdo de la manifestación funeral, en obsequio de Thiers, el ejemplo de los cinco meses de provocaciones, amenazas, insultos y excitaciones al odio, y apasionamientos dirigidos de arriba al pueblo, y la resignación por éste opuesta, y el ánimo se sentía enorgullecido, porque esta ciudad antes la mas temida del mundo por sus cóleras, ha encabezado la humanidad por las virtudes y aptitud para la práctica acerca de las fórmulas del progreso.

Miles de telegramas enviados casi con lágrimas de admiración y respeto han comunicado anoche al extranjero la grandiosidad del ejemplo, y en todos los pueblos habrán latido entusiastas corazones amantes de la libertad al recibir el anuncio, porque no ha quedado una sola inteligencia interesada en nuestra civilización, que no se haya impuesto de los altos y gravísimos problemas acumulados como en tantas otras épocas solemnes de la historia, sobre las cabezas de los habitantes de esta nación para que los resuelva con el ejercicio de sus grandes cualidades.

Llamando la atención de toda Europa, que es constitucional y parlamentaria, el insulto hecho á este sistema inferido por la tendencia personalísima de los actos del poder ejecutivo, los soberanos se han preguntado si en efecto podrán aspirar á prescindir de la voluntad del pueblo, y el castigo de Carlos X, fué un error histórico, y los pueblos miran asombrados á Francia para saber si un pueblo tan ilustrado será impotente para enseñar sus deberes á un jefe de gobierno que anuncia disponerse á desconocerlos, creyendo hay otros por cima de los que proclaman la leal práctica del constitucionalismo.

Las elecciones en Francia, eran para toda

Europa un problema de la lucha entre el parlamentarismo y el poder personal, que todos los países gobernados por cámaras, con armonía con los reyes, creían resuelto á favor de la soberanía nacional en supremo recurso de justicia.

El duelo á muerte emprendido por el poder ejecutivo con una mayoría de diputados disuelto, interesaba á todo el mundo, era un problema histórico porque se trataba de saber si un poder, en los actuales tiempos de libre examen prensa, telégrafo y vapor, podría, poniendo á su servicio todos los recursos de su influjo, todos sus resortes, las leyes mas escondidas que la favorecen, los procedimientos y medidas mas arbitrarias, pero dentro de límites que mantengan aunque sea hipócritamente cierta apariencia de legalidad, sin un poder, en fin, haciéndolo todo por descarrilar el voto de los ciudadanos, menos prender delante de las urnas al que no vote los candidatos por él impuestos, puede, dados los adelantos del progreso, los caracteres creados por la nueva moral humana, la independencia conquistada por los grandes vuelos del trabajo, la dignidad inculcada en las inteligencias con su igualación para todos los derechos, torcer y descarrilar en efecto ese voto, influirlo de tal modo, que voluntad del poder quiera decir siempre asentimiento del país, porque si Francia contestara siempre era inútil que rindieran culto los demás pueblos á la democracia, y tendrían que entregarse á la adoración de la fuerza, el único ídolo del despotismo, á la sola ambición del poder por la violencia, á las revoluciones eternas y sangrientas condenadas á ser único instrumento de transformación y evolución para los pueblos.

Se venía preguntando Europa que desde la dominación del secular catolicismo, ha venido luchando por emanciparse de ella, si un pueblo entregado á sí mismo, volverá voluntariamente á ella; Inglaterra que quedando fiel á la civilización cristiana rompió con la dominación de la Iglesia de Roma, Alemania que solo venciendo a sí misma se unió, como Italia, Austria-Hungría que solo conserva el trono á condición de defenderlo contra la dominación de esa Iglesia, Rusia que es declarada enemiga de ella como Grecia y el cristianismo del Danubio; todas las naciones en fin, que solo vieron desarrollarse ciencias, artes é industrias cuando sacudieron el yugo de muerte del Vaticano, se preguntaban al ver á este apartando al Poder ejecutivo de Francia, mandando rezos y manifestaciones en las iglesias de los mas santos símbolos de su doctrina, haciendo pasar romerías casi por delante de los colegios electorales, y comulgando á los electores, si, en efecto, la iglesia de Roma encontraría apoyo en Francia, con un pie sobre ella amenazaría la unidad italiana, la libertad del pensamiento que flota por todo el mundo, la paz de las conciencias á él devuelta desde que el sacerdote ha comenzado á ser confinado en los justos y estrictos límites de su misión exclusivamente religiosa.

Y este problema era vitalísimo, hoy que la probable elección de un sucesor al Papa actual, se avecina en que las ideas del elegido, pueden ser continuadoras de la discordia en que hoy viven catolicismo y libertad, ó armonizadoras entre la iglesia y el progreso, se, un sean las probabilidades de apoyo que en los pueblos crea tener el clero entre las naciones.

Se habia visto, en fin, á Francia tres veces desmembrada y en ruinas por tres imperios; encadenada en terribles luchas interiores que la desgarraron con dolorosísimas guerras de religión, en perenne agitación bajo las dos últimas monarquías, por incompatible con la libertad y en cambio, gozando de una paz y prosperidad superior á todo lo concebible durante siete años de república, regenerada en lo material hasta

balancear su comercio por 7490 millones de francos al año, y reunir 25 mil millones de renta anual que suponen unos tres mil francos anuales por familia de cinco individuos, se preguntaban todos si se habia regenerado igualmente en lo moral, hasta el punto de acordarse del pasado, aprovechar sus lecciones y repulgar imperialismo, realismo y clericalismo, con un salvador arranque de afecto hacia el gobierno del pueblo por sí mismo y la república que es su fórmula.

Europa habia visto en la lucha actual á la tradición contra el progreso, al oscurantismo contra la ilustración, al despotismo mas ó menos disfrazado contra la libertad, á las tinieblas contra la luz, lucha de siglos cuyos términos se llaman en la religión, infierno ó cielo, en filosofía mentira ó verdad, en arte fealdad ó hermosura, en la naturaleza caos ó armonía, en la sociedad guerra ó paz, orden ó desorden y en la vida del hombre, envilecimiento ó dignidad, y por esto ha asistido conmovida á la lucha en que ayer han lidiado pacíficamente siete millones de franceses.

Europa puede estar satisfecha del resultado: la voz del juez del campo ha hablado; el telégrafo lo ha repetido; pero aún asoman intranquilidades: el enemigo vencido, el poder arrojado no ha desaparecido, queda en pie y repite que no se rendirá; el poder vencido en los comicios; ¿intentará una batalla de fuerza, de sangre y violencias? se preguntan todos ansiosos No; no hay nadie con elementos para siquiera intentarla; los instrumentos del poder han obedecido para llevar la guerra de pequeñas miserias á todos los extremos, pero se negaron á pisotear el pueblo para asentarse sobre lágrimas y sangre. Si hubiera alguien bastante ciego para intentar esa batalla, el pueblo del triunfo en las urnas, sostendría su derecho en todos los terrenos, y el pueblo hoy, sin armas, sin cañones ni fuerza alguna contrariamente á 1851, es mas poderoso que nunca porque está unido, compacto de un modo formidable, acaudillado por todos los hombres de valor de la patria, poetas, historiadores, escritores, sabios, artistas é industriales, que cruzados de brazos bajarían á la calle, lo han dicho, para decir mostrando su pecho—¡aquí está el derecho!—y la hecatombe que resultaría, no hay hombre tan malvado que pueda creerla realizable.

La actitud de París durante la noche que se esperaban conocer algunos resultados, fué no menos imponente que durante el día. Invadidos los boulevares por multitud inmensa, se arrebatada los periódicos y supo con alegría que los distritos todos de París y estramuros, habian reelegido á sus candidatos republicanos, y que solo el octavo distrito representado en el Congreso último por el ministro de Estado señor Decazes, habia mantenido su carácter gubernamental, votando al candidato Touchard contra el republicano de la Forge, por 6.200 votos contra 5.300. Cuando á las diez comenzaron á conocerse algunos resultados de provincias, la multitud ganó algun entusiasmo. «El Fígaro» y «Le Nouveau Journal» los anunciaban con grandes carteles en los vidrios de sus oficinas, las de aquel en la calle Dronot, inmediata á los boulevares y la de este sobre el mismo boulevard. La multitud aplaudía á cada triunfo republicano y nuevas y repetidas ediciones de 10 ó 12 periódicos circulando y devoradas rápidamente, mantuvieron hasta las doce verdadera efervescencia, dispersándose los últimos grupos á las dos.

Cuando «La France» anunció que el ministro del Interior habia sido batido en Riberac, hubo vivas y delirio de entusiasmo, pero el periódico de Mr. Girardin se vió un tanto de los candidos pues lo que quiso decir, es que en Riberac, pueblo, era batido como así era en efecto, pero en los demás pueblos del distrito lo eligieron por mas de 13.000 votos.

Rasgos ha habido de verdadero amor cívico. De Jirneva partieron para ejercer su derecho electoral, 400 franceses, y se les acompañó con música y vitores hasta la frontera. En París mas de un paralítico llegó á votar en brazos de sus deudos ó amigos.

P.

Paris 15 de Octubre de 1877.

ALICANTE 20 OCTUBRE DE 1877.

Deuda de gratitud.

Cometeria imperdonable falta la redaccion de EL GRADUADOR, si públicamente no manifestara el sincero y afectuoso reconocimiento que guardará siempre al ilustrado jurisconsulto D. Trinitario Ruiz Capdepon, por la notabilísima defensa que hizo de nuestra modesta cuanto mártir publicacion ante el Tribunal de imprenta, en la última denuncia que hemos sufrido.

El Sr. Capdepon, que tiene adquirida justa fama y renombre en el foro, pronunció un magnífico y brillante discurso nutrido de doctrina filosófico-legal, que llamó la atencion de cuantos asistieron á la vista.

Aunque obtuviéramos un resultado contrario á nuestro buen deseo, nos complacemos en saber que todos cuantos oyeron á nuestro elocuente defensor, esperaban la absolucion del periódico. Esto nos enorgullece, porque sirve de recompensa á nuestro particular y respetable amigo Sr. Ruiz Capdepon, y revela que en el cumplimiento de su noble encargo ha rayado á la altura en que se coloca siempre por su talento.

Acoja estas líneas tan distinguido jurisconsulto, como cordial enhorabuena de la eternamente agradecida redaccion de EL GRADUADOR.

Damos las gracias mas cumplidas á los muchos amigos y suscritores que tenemos en la capital, que desde ayer se han suscritos á dos números, en vez de uno, de nuestra modesta publicacion.

Hoy por hoy no aceptamos la oferta, porque tenemos el convencimiento que la sangre no llegará al rio.

Sabemos la significacion de cada uno de los que forman en nuestras listas, y dado el caso de que todos marcharan unidos y compactos al combate, nos quedaríamos tan frescos.

La verdad es que todas las cosas pequeñas producen á veces grandes resultados, y estos han sido para nosotros, que hemos tenido la satisfaccion de anotar en el libro de suscripciones en el dia de ayer seis nombres mas.

No habia esto ocurrido mientras ha tenido vida EL GRADUADOR, y una de ellas, que representa á uno de los primeros contribuyentes de Alicante, nos hizo entrega de un trimestre adelantado, por valor de diez suscripciones.

Véase como los constitucionales han trabajado por nuestra causa. Este tiro les ha salido por la culata. Como todos los suyos.

Siga la propaganda, que nos conviene.

Con iguales fundamentos que nosotros, cree nuestro ilustrado colega *El Progreso*, que puede y debe formarse en Alicante un Ateneo, con elementos propios y entera segregacion de ninguna otra sociedad.

Insistimos, pues, en ello y escitamos á la juventud ilustrada y á todos los amantes de las ciencias y de las letras para que

aunando sus esfuerzos acepten con fé el pensamiento y lo lleven á cabo con éxito feliz, para que Alicante les deba algun dia la alta honra de figurar entre las poblaciones mas aventajadas en el saber humano, y en el desarrollo intelectual completo á que aspira, iniciado de algun tiempo á esta parte bajo auspicios escelentes.

Vuelve á dormir el sueño de los justos el pensamiento de formar un cuerpo de Bomberos, convenientemente organizado. Bastárase que fuese una necesidad verdadera para la poblacion, para que no pasase de la esfera un proyecto como todo cuanto de útil y beneficioso se intenta entre nosotros.

¿Habrá entre los pueblos conocidos uno mas desdichado que Alicante?

Mil veces no. Y lo peor del caso es, que la mayor parte de sus hijos siempre son ingratos cuando se trata de procurarla algun beneficio.

¿Qué responsabilidad tan grande por tanto abandono y tanta indiferencia!

Dimisiones de algunos ayuntamientos; arrancados de su sitio individuos de estas corporaciones por orden de los jueces de primera instancia; en muchos pueblos alcaldes interinos; hé aqui el cuadro de la política canovista en la provincia de Alicante.

No se puede pedir mas á la gente de orden y recta administracion.

A nadie mas que al infeliz contratista de los célebres conos, le interesa que el Alcalde de Alicante responda á la comunicacion del Sr. Gobernador interino, sobre la inversion de los 40.000 rs. para la traída de aguas de Villena, porque nadie mas que éste hijo del trabajo sabe lo que se sufre cuando se han tomado materiales á plazo fijo.

Cuanto antes, resuélvase en esta grave cuestion.

Ayer leímos un escrito en forma de manifiesto, que llevaba por título: *Los delirios de un Jefe económico*, firmado por D. Pascual Juan y Diaz, alcalde del pueblo de Sax.

Asegura que el Ayuntamiento de este pueblo, ha presentado la dimision.

Es cosa de ver la armonía de estos conservadores.

En el primer consejo de ministerios que se celebre, quedará definitivamente resuelto el nuevo reglamento de policia.

¡Temblad, mortales!

Esto marcha... hácia atrás.

«El Siglo Futuro» ha ofrecido generosamente al Papa, las vidas y haciendas de todos sus lectores.

Ofrecer es, y no sabemos hasta qué punto estarán dispuestas estas *victimias propiciatorias* á complacer al *desprentido diario*; pero pensando piadosamente estamos seguros que el 99 por 100 de los *forzosamente comprometidos*, habrán dicho para su capote: «La bromita es soberana, pero del dicho al hecho, hay gran trecho.»

¿Qué ocurrencias tan chuscas suelen tener estos periódicos de sacristías!

Por supuesto, que si el Pontífice quisiera oír nuestros consejos, llevaria «El Siglo futuro» la desazon del siglo, acep-

tando para hacer boca, la vida y hacienda del director y redactores de tan pródiga publicacion.

¡Qué cara tan fosca pondrian!

Ayer volvieron á reunirse los acreedores de la quiebra de D. José Bas.

Las proposiciones presentadas por éste fueron desechadas.

Se nombraron síndicos á D. Juan Más y Dols y á D. Alejandro A. García.

El resultado de las elecciones en Francia, no debe tener muy tranquilo al señor Cánovas, á pesar de su aparente indiferentismo, cuando vemos aparecer en *La Correspondencia* sueltos como el que publicamos ayer, cuyo origen es bastante conocido de todo Madrid.

La verdad es que, una situacion esencialmente democrática en la vecina república, es un obstáculo positivo para los planes retrógrados que se atribuyen á S. E.

Dejemos rodar la bola, que la cosa promete.

En una correspondencia de Madrid publicada por nuestro colega *La Imprenta* de Barcelona, leemos lo que sigue:

«Se asegura que ni uno solo de los comités del partido constitucional de provincias, se muestra dispuesto á transigir, y son numerosas y frecuentísimas las excitaciones que ha recibido el Sr. Sagasta para que resista á todo trance las insinuaciones de los que desean tenga término la abstencion. Todos los hombres de procedencia progresista estan unánimes en este punto, y el Sr. Sagasta encontrará en Madrid la atmósfera muy caldeada en este particular.»

¿i uno solo!... ¿Qué dice á esto el periódico *El Constitucional*?

El Times asegura que el Mariscal, el ministro del Interior, los prefectos, un ejército de empleados, los obispos, los sacerdotes y los propietarios monárquicos, han tenido durante estos meses sujetos á los tenderos y campesinos de las poblaciones pequeñas á una presion que no tiene igual en la historia de Francia.

Y añade:

«Nunca ha cometido una administracion de pequeños sátrapas furiosos una serie de vejaciones mas arbitrarias, mas despreciables y mas odiosas que las de estas elecciones.»

Téngase presente que no es un periódico republicano el que esto escribe, sino un periódico conservador, si bien á la manera que se puede ser conservador en Inglaterra.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR
de El Graduador.

Barcelona 17 de Octubre de 1877.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Desde anteayer guarda el telégrafo silencio completo de lo que pasa en el teatro de la guerra, pues si bien menudean los despachos de Viena y de Paris, nada se sabe oficialmente.

Triunfante el partido republicano en Francia han desaparecido los fundados temores que respecto al porvenir de la nacion vecina se abrigaban. No faltan sin embargo pesimistas que auguren graves acontecimientos, contándose en el número de aquellos algunos órganos en la prensa del partido legitimistas, y hay quien adelanta que el mariscal Mac-Mahon está resuelto á sostener los poderes que le fueron conferidos aun cuando se vea obligado á una nueva disolucion. Siempre lo mismo!

Pocas novedades registra la crónica local en lo que va de semana. Reanimado algun tanto nuestro mercado, hánse efectuado algunos embarques de vino

tinto para el Sur América y Cuba, lo que ha contribuido á que los precios de dicho caldo manifiestan cierta tendencia á tomar favor, de la que participan los aceites y casi todos los productos de exportación.

En cereales se han efectuado algunas compras de importancia, y se hubieran hecho mas á no entorpecerlo, como sucede siempre, las ventas que hacen por su cuenta los patronos de los buques de cabotaje, que con tal de sacar el flete ya están contentos. De todos modos siguen realizándose las partidas á medida de su llegada, escaseando los candeales superiores, que se cotizan de 17'75 á 18'25 pesetas cuartera de 70 litros, y de 17 á 17'25 las gejas blancas.

En azúcares han tenido lugar tambien algunas operaciones en los peninsulares, habiéndose realizado 820 sacos á 47'50 pesetas este quintal de 41'600 kilos: cerrando hoy las clases superiores de 57 á 57'25 pesetas, los regulares de 54 á 56 y los quebrados de 47 á 48.

A causa de haberse procedido al corte del cupon que vence en Enero, han tenido alguna baja los fondos públicos, fluctuando hoy el 3 por 100 de la Deuda interior entre 12'18 y 12'20, con alguna demanda. En los demás valores aquí cotizables se efectúan estos dias pocas operaciones.

Esta mañana se ha inaugurado en el local que ocupa el teatro del Buen Retiro el «Skating Rink» ó salon para patinar, nueva diversion que es fácil tome aquí carta de naturaleza muy pronto. En la sesion inaugural han patinado ya varias de nuestras elegantes. Es inútil decir que no han faltado los consiguientes tumbos.

Suyo afectísimo:

El Corresponsal.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Paris 18. — El periódico «El Diario de los Debates», en su edicion de esta mañana, dice que el gran duque Nicolás de Rusia, se vé en la imposibilidad de seguir la campaña á consecuencia de una enfermedad que le impide montar á caballo.

Londres 18. — El corresponsal del «Daily-News» en el teatro de la guerra, comunica algunos detalles acerca del estado de las operaciones.

Dice que las dificultades de los trasportes por Bulgaria son enormes, y cada vez mas penosas.

Añade que el 50 por 100 de los habitantes de aquella parte de Bulgaria están atacados de la fiebre tifoidea y de la disentería, y que las bajas de las tropas por efecto de estas mismas enfermedades aumentan considerablemente de dia en dia.

GACETILLAS.

TEATRO ESPAÑOL.—Mañana domingo y á petición de una gran parte del público que le ha hecho detener el viaje para Valencia, dará su última y definitiva funcion en este elegante teatro, el célebre prestidigitador Sr. Fonseca presentando nuevos y difíciles juegos y una monstrua lotería compuesta de CÁTORCE lindos y cómicos regalos.

Le deseamos un buen éxito.

DESGRACIA.—Ayer mañana, á la salida del coche-diligencia de Murcia, de aquella capital, cogió entre sus ruedas á un anciano de 60 años, dejándole cadáver en el acto.

A la llegada á esta poblacion de dicho vehículo, fué detenido el mayoral.

TORRES.—Mañana habrá en Murcia una magnífica novillada por aficionados pertenecientes á varias casas de comercio de aquella capital, destinándose sus productos á las obras de reparación de la Iglesia de San Bartolomé.

Presidirán el espectáculo tres lindísimas señoritas de la mejor sociedad de la poblacion.

CONGRATULUMINI.—Mañana domingo se repartirán con profusion, los programas de las compañías de declamacion que han de actuar en el teatro Principal y en el Español.

Tiempo era ya de que dieran principio esos espectáculos tan deseados por la poblacion, para no morir de fastidio en noches tan largas.

ESTADÍSTICA HORRIBLE.—En el tiempo transcurrido de la guerra de Oriente, han tenido los ejércitos beligerantes las siguientes bajas: Ejércitos rusos, muertos y heridos, 63 000, ejércitos turcos, muertos, heridos y prisioneros, 47000. A estas cifras hay que añadir numerosas víctimas causadas por las enfermedades.

Esto por ahora, y aun no hemos empezado de véras.

YA VENDRÁN POR ACÁ.—Ayer era el dia designado en Málaga para la inauguracion de los ejercicios espirituales á cargo de los P. P. Jesuitas, segun estaba anunciada. Terminados estos, darán una mision á los fieles de aquella ciudad, mientras que los P. P. capuchinos, párrocos y sacerdotes designados, *misionan* en todos los pueblos del obispado.

Esto parece increíble en el siglo XIX, pero es verdad. Ahí esta sinó el Sr. Cánovas para atestiguarlo.

EL SANTAPOLERO.—Almanaque y vaticinios atmosféricos para el año de 1878, por D. Ramon Alba y Botella. Se halla de venta en Santa Pola, en casa del autor.

AVISO.—Se vende una casa, sita en la plaza Mercado (Pescadería,) núm. 13.

Darán razon en la calle de Babel, número 48.

BUENA GANADERIA.—En la última corrida de toros celebrada en Zaragoza, quedaron muertos en el redondel *setenta* caballos.

Es decir un escuadron.

Nien Oriente se despachan tan de prisa mas cuadrúpedos de esa especie.

ABUSOS DEL PÚLPITO.—Dice «La Correspondencia de Cádiz», que la autoridad civil de la provincia se habia dirigido particularmente á la autoridad eclesiastica que correspondia, encareciendo la necesidad de que terminase el sistema de oratoria sagrada, adoptada por cierto eclesiástico en la Iglesia del Rosario.

¡Bueno seria él, cuando hay que hacerle callar!

BUEN EJEMPLO.—Por falta de concejales, no pudo celebrar sesion el ayuntamiento de Cádiz. El celoso Alcalde presidente, en vista del ningun resultado que habian dado sus invitaciones amistosas ha empezado á exigirles la multa correspondiente en cumplimiento de la ley.

Aquí deberia haberse hecho otro tanto y no hubiéramos presenciado con tanta repeticion, el abandono con que se mira la gestion local, por los encargados de velar por ella.

¡AH VALIENTE!—El dia 12 de este mes llegó D. Carlos al cuartel general de los rusos en Bulgaria, procedente de Rumanía. Le acompañaban dos ayudantes, y vestia un uniforme indescriptible, segun «El Times», con algun parecido al del ejército inglés.

Con este polerosísimo refuerzo, de seguro que los rusos alcanzan la victoria, porque los turcos, al ver el traje de arlequin del terso, no tienen mas remedio que huir espantados... y luego, su apostura, su marcialidad, su valentía, su táctica militar... vamos, cuando le digo á usted que los rusos no saben lo que han ganado con semejante adquisicion!

OTRO PETARDO.—Anoche dispararon uno muyúsculo en la calle de Belen.

Las autoridades acudieron en el acto, y no fué posible indagar los autores de estas bromas que traen la intranquilidad al vecindario.

Esto ya vá picando en historia, y hay necesidad de que hechos de esta naturaleza no se repitan.

APROVECHAR LA OCASION.—D. Julio Arbós, calle Mayor núm 45, teniendo que trasladar su platería á Barcelona, realiza á precio mas económico que de costumbre to los cuantos objetos posee en su acreditado y bien surtido establecimiento.

GRAN fábrica de pianos de Aguirre hermanos.

Plaza de la Armería, 3 Madrid. Plaza de la Armería, 3.

Estos pianos que no tienen rival hoy en España por su especial sonido, pulsaciones, elegancia y solidez; fabricados para todos los climas de la Península; reconocidos y recomendados oficialmente por los eminentes profesores del Conservatorio Real de música Sres. Arrieta Mendizábal, Zabalza y Compta; tenemos el honor de recomendar al público. Precios muy módicos: desde 3.500 reales en adelante. Grandes rebajas á los almacenes y profesores. Se remiten prospectos.

APARATOS ELÉCTRICOS.—Ildefonso Sierra, Constructor.

Especialidades en electro medicinales, campanillas eléctricas, para-rasgos-tubos-acústicos objetos para grabadores. Lobo, 8 duplicado Madrid, Catálogos gratis.

BOTILLERÍA

DE

D. José Polo.

Calle de Labradores, 17. Alicante.

Se venden por botellas á los precios siguientes:

Ani-ete de Bordeaux.	á 2, 4, y 8 pesetas botella
Absinthe.	á 2, 50 4.
Crème de Roses.	á 2, 4, y 5
Cognac.	á 2, 3, 4 6
Caña.	á 10
Cognac.	á 20
Curazao.	á 2, 4, 5, 8 botella.
Crème de cacao.	á 2 y 8
Chartreuse.	á 2 y 4
Crème de Menthe.	á 2, 4, 5, 8
Crème Cumin Munich á 2	
Crème de Noyau.	á 2
Elixir, Garibaldi.	á 2, 4
Elixir Raspail.	á 2, 4
Genepy Adlesdes.	á 2
Ginebra Amsterdam.	á 2'50 bot.
Marasquin.	á 12
Marasquin.	á 2, 4 5, 8 botella.
Mazenc.	á 2
Mpparment.	á 2
Pinch an Rhum.	á 2, 5
Puum, de Jamaique.	á 2, 3, 5
Rholio di Torino.	á 2 8
Rhou de Grosaille.	á 2, 4 botella.
Siróp de limon.	á 2
Siróp de Zarza.	á 2
Vino de Bordó.	á 3, 50 4, 5
Vino de Champañ.	á 6 7'50
Vermouth.	á 2'50

Vinos dulces y secos de las mejores bodegas de Jerez. á 3'50
Vino fondillon. á 3'50
Licores estranjeros de varias clases á 5 reales botella.

PETROLEO REFINADO DE PRIMERA CLASE.—Se vende á 72 reales vellon de tránsito. Para consumo á 97 rs. caja en el depósito de D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, núm. 14.

PLUMAS METÁLICAS.—Mas de ochenta clases procedentes de las mejores fábricas de Inglaterra, Francia y Alemania en cajas de 12 docenas, desde 6 á 18 rs. una. Imprenta de este periódico.

ALOS HOJALATEROS.—Hojalatas dulces CA IC. Id. id. CA CD (marca.—Grifos metal todos números, Estaño superior. Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Laton en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales. Antonio Guillen, calle Mayor, 13, 15, 17.

PETROLEO REFINADO DE SUPERIOR CALIDAD.—Se vende á 72 reales, caja de dos latas, en el almacén de los Sres. D. Matias Garcías y compañía, Calatrava

ALICANTE.—FONDA DEL VAPOR.

HOSPEDAJE desde 16 reales hasta 30, almuerzos y comidas de 8 reales en adelante, empleados desde 14 reales.

Interesante.

Se compran y se venden muebles, libros y antigüedades. Calle de San Nicolás, núm. 4: accoreise

CAMAS inglesas maqueadas de hierro y doradas finas. De un cuerpo. De canónigo ó cameras. De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos. Antonio Guillen, calle Mayor, 13, 15, 17 Alicante.

VAPOR DURO.

Saldrá el 24 del actual, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Carey y compañía.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS

FABULOSA REBAJA DE PRECIOS.

MAQUINAS SIN RIVAL EN EL MUNDO

VEINTE AÑOS DE SEGURA GARANTIA.

MAQUINAS

ÚNICA SUCURSAL

EN

ALICANTE.

5, ALMAS, 5.

HILOS

SINGER.

AGUAS

TORZALES

ÚNICA SUCURSAL

EN

ALICANTE,

5, ALMAS, 5.

Enseñanza gratis á domicilio.--Diez por 100 de rebaja al contado.--Venta desde diez reales semanales.--Dos millones de máquinas vendidas.--Mas de 200 medallas de premio.

No confundir estas máquinas con ruines falsificaciones.



INSTRUMENTOS PARA CIENCIAS Y ARTES.

Descripcion de los cristales para anteojos.

Hay tres clases de cristales; 1.º en cronw-glasse puro pulimentado ó papel asiadamente, 2.º glasse ó cronw-polimentado en junto, 3.º cristal arvidrio blanco ordinario, se puede afirmar sin vasilar que los cristales cronw glasse son los únicos despues de los de roca, capaces de conservar la vista, fabricados por el óptico Chevalier de Paris.

Cristal ó vidrio blanco ordinario solo se emplea para los anteojos muy comunes y en general presenta muchos defectos que casi siempre están mal trabajados, es esta la materia que se emplea para los anteojos que se venden muy baratos en muchas quincallerias, lo que da á conocer desde luego el poco avalor de elly y el poco cuidado que se emplea en su fabricacion.

Haciendo un sacrificio á favor del público he reemplazado dichos cristales con los llamados cronw-glasse

Nota.—algunas personas para facilitar sus ventas, se dicen dependientes de casa y dan un cristal por otro, el Sr. Lassalle no tiene dependiente alguno, todos los cristales de Roca que salen de su establecimiento llevo grabado en el mismo cristal el nombre de Lassalle, y no responde de las que carezan de la seña indicad.

LASSALLE, OPTICO, MAYOR, 8.

Quincalla.

Maletas.
Sombrereras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Grifos superior.
Ata-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bugias.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

Antonio Guillen pehz calle Mayor, número 13.

A LOS

Carpinteros, herreros y demas oficios.

Azuclas.
Hachas.
Garfios.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Cortafrios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.
Serruchos.
Verdugos.

Con pasas.
Terrajas.
Triscadoras.
Picheros.
Saca-bocados.
Triángulos.
Barreras.
Berbiques.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escadras.
Destornilladores.
Cuchillas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número 13, Alicante

A LOS QUE PADECEN DEL ESTOMAGO

DOBLE MAGNESIA INCALCAREA, ANTI-BILIOSA Y EFRVERCENTE, preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manue R. Hernandez, sucesores.

Calle Mayor, núm. 22, Alicante, y calle Mayor, n.º 27 y 29 Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como: Gastralgias, malas digestiones, ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. etc., ocasionado por graves enfermedades. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, formando precipitados que son expulsados con dificultad, inconveniente que en nuestra doble magnesia se hallan salvados, pues de un paladar agradable, completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades, de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Precios, 5 y 10 rs. frasco.

Depósito pormayor y menor en Madrid, farmacia de D. Manuel R. Hernandez, calle Mayor, 27 y 29, Madrid; Moreno Miquel, Arenal, y Alicante, Mayor, 22, Santiago, DReales anuellancosas las calleA Navarrete deBM, .

ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS LEGÍTIMAS

procedentes de la antigua y acreditada

Agencia Franco-Española.

Paris 55, rue Taitbout.

Madrid, 31, calle del Sordo

DEPOSITO CENTRAL EN ALICANTE

FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO

PLAZA DE ISABEL II, (antes de las Barcas.)

Aguas minerales de Vichy. — Aceites de higado de bacalao de Hogg, Chevrier, Montreuil, Vézú y otros. — Cigarrillos anti-asmáticos de Espin — Jarabes medicinales de bromuro de potasio de Mure, Blayn, de denticion Delabarre de digital Labélonye, y de Rabano yodado Montreuil. — Medicamentos antisifilítico de Ch. Albert, Bron, Chopart y otros, y todas las especialidades comprendidas en el *Catálogo general* de dicha Agencia, de 11 de Diciembre 1875

SOMBRERERÍA

DE

Marcelo Losada,

Calle Mayor, núm. 12.

Esta sombrerería, una de las mas antiguas en su clase, acaba de recibir un variado y elegante surtido de sombreros de charol; de niño y niña, sumamente elegante y de alta novedad; de paja, palma y panamás. En gorras de seda y otras clases, hay un magnífico surtido; como tambien corbatas, chalinas y cinturones para señoras; cuellos y puños.

Tambien posee en gran cantidad el lustre imperial para el planchado.

Por último, se han colocado en los escaparates de esta tienda, los elegantes sombreros ingleses que tanta aceptación han alcanzado.

Frente al Casino.



Lino Anton.

Pone en conocimiento del público y de los muchos parroquianos que esperaban el género de invierno, que ha recibido un surtido de lo último fabricado y de lo mas elegante.

Gusto y novedad.—Deseo de complacer.

Los últimos adelantos del arte para la confeccion de los sombreros de copa.

8 Calle

BENZINE

COLLAS

8 Calle

DAUPHINE en PARIS

MEJOR DISOLVENTE DE LOS CUERPOS GRASOS

Para limpiar los Paños, las Cintas y los Guantes de Piel

PRIVILEGIO DE INVENCIÓN.—MEDALLAS EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES

Para evitar las imitaciones y falsificaciones

EXIGASE LA FAJA VERDE DEPOSITADA

COMO MARCA DE FÁBRICA Y LAS SEÑAS DE LA BOTICA

C. COLLAS, 8, calle Dauphine, PARIS

Se vende en casa de los Farmacéuticos, Drogueros, Merceros y Perfumistas.